

以本地就業為本 化解建造業困局

香港的整體失業率維持在較低水平,但建造業卻受多重因素影響,失業率一度高達7.2%,雖然上月回落多。 6.9%,依然為所有行業之最。要在短時間內大幅降低失業率並不現實,從保障不助所及業界仍然有較大空間,從保障本地就業、強化「一專多能」培訓,以及增加基建投資等入手,切實化解建造打場的困局。特區政府已積極應對,並進計上一套「組合拳」,相信隨着政策的一套「組合拳」,相信隨着政策的多方。 落實到位,將能有效紓緩就業壓力,並逐步優化香港的人力結構。

也就是說,要有效遏止失業情況的 惡化,既要從提升基建投資的「量」上 入手,也要從強化人力資源的「質」上 做工夫。

就強化人力資源的「質」而言,政府與業界合力已經初見成效。建造器內見成效。建造器內戶經初見成效。建造器內戶經初見成支援及與一方面,將「一專多能」與「技術提升」培訓計劃學額從原先合共1600個大幅增至4000個,針對假天花人一轉短缺工種提供訓練,助力工友「轉絕」等超缺工種提供訓練,助力面,過去已有約4萬名學員完成培訓,逾90%畢業超的任建造業,有效應對人力老化問題。透過相關優化計劃,能確保工友憑技能透過相關優化計劃,能確保工友憑技能

獲得穩定就業機會。

一直有聲音認為,失業率高企與輸入外勞有關,其實當中存在誤解。以第九輪輸入勞工申請為例,僅批出10宗共986個配額,且全數用於工程後期工序的嚴重短缺工種,不再批准紮鐵、模人力緊張情況已有改善的工種。更關鍵的是,計劃下有效配額持續下降,從今年第二季的8016個減至最新季度的7332個,遠低於1.2萬個上限。確保輸入勞工不會搶佔本地工友就業空間,只在本地人力無法滿足需求時才輸入,這是基本原則。

井水集

珍惜香港好局面

今天的香港,社會穩定,人 心安定,發展欣欣向榮。但這樣 的大好局面,又豈是理所當然? 從戰勝黑暴、克服疫情,一路走 來,充滿艱險更付出了沉重代 價。珍惜來之不易的局面,凝 眾力加快發展,才能在未來挑戰 中立於不敗之地。

當時的香港,連最基本的安全都無法保障,何談穩定發展?當時的市民,連上班行街都要擔心受怕,何談安居樂業?

緊要關頭,是中央果斷打出 一套「組合拳」,採取制定實施 香港國安法和完善特區選舉制度 等標本兼治舉措,推動香港局勢 實現由亂到治的重大轉折。也正是從這一時期開始,香港才發展階段。六年來,在中央的支持區政府的帶領下,全港市民展現了「獅子山精神」,齊心協力,克服了一個又一個新空破。

如今的香港,各項國際排名 不斷創出新高。從最自由經濟 體、世界競爭力,到全球金融, 心指數、創新指數、人才指數、 有到最優秀大學排名、管理財 題額等等,香港不僅「回來 了」,更不斷增加新的競爭 勢;一些困擾社會的老大難問 題,也必要了破解的曝光。

新一屆立法會選舉 各界籲珍惜好局面、守護高質量民主

選民積極投票 助香港實現新飛躍



新闻綜迹

第七屆立法會的成功實 踐,生動印證了新選舉制度

是符合「一國兩制」原則、符合香港實際的好制度。如 今的香港社會,國際投資者紛至沓來,市民關心的劣質 「劏房」、網約車規管等問題,都在本屆立法會得到了

有效審議。好局面得來不易。市民不會忘記,曾幾何時,反中亂港分子和 外部敵對勢力利用原選舉制度存在的漏洞和缺陷,進入立法會胡作非為、 肆意破壞,嚴重阻礙香港發展。

第八屆立法會選舉正值香港加快由治及興的關鍵時期,如何珍惜良好局面、守護好高質量民主新氣象?社會各界紛紛指出,廣大選民應積極參與選舉投票,為香港、為國家,也為自己和下一代作出認眞選擇。大家相信,眞正管用有效的民主,將為特區實現良政善治提供更有力保障。

大公報記者 龔學鳴





◀行政立法機關形成良性互動, 有效聚焦經濟發展與民生改善, 使香港在全球最自由經濟體等多 項國際排名中屢創佳績。

▲香港穩定繁榮的局 面來之不易,需要社 會各界共同珍惜與維 護。

數字最能說明第七屆立法會的成績:在四年會期中,立法會總共通過了約130條法案,較上一屆立法會的同期超出60%;在審議撥款方面,立法會財委會審批了261個項目,總承擔額共6972億元,當中包括撥款約5200億元支持124個工程項目。由2022年至今年9月,政府就各項條例草案提出了超過1800項修正案,較第六屆立法會同期超出一倍。完成基本法第23條立法、通過制定簡樸房條例草案,通過立法處理網約車規管……回望過去四年,行政立法良性互動,共同為市民辦實事、謀幸福,市民有目共睹。

經濟排名前列 競爭力續提升

全國人大代表陳勇表示,在香港國安法和《維護國家安全條例》的保障

下,以及落實「愛國者治港」後行政立法良性互動,近年來香港發展一路向好,各項排名屢創新高,令人鼓舞。

「隨着『愛國者治港』原則全面落實,行政立法機關形成良性互動,有效聚焦經濟發展與民生改善,使香港在全球最自由經濟體等多項國際排名中屢創佳績,核心競爭力持續提升。這一穩定繁榮的局面來之不易,需要社會各界共同珍惜與維護。」全國人大代表林至穎對大公報記者說。

事實上,目前的好局面得來不易。 過去,反中亂港分子和外部敵對勢力代 理人在立法會濫用議事規則、操弄政治 議題、製造對立撕裂,嚴重干擾特區政 府依法施政。特別是2019年修例風波期 間,他們使用「拉布」「流會」等卑劣 手段將立法會騎劫,甚至癱瘓其運作。 第六屆立法會內務委員會在2019至2020 立法年度停擺八個多月,包括一系列本 可惠及廣大市民特別是弱勢群體的民生 法案在內,多達14個法案不能及時審 議,超過80部附屬法例在期限屆滿前得 不到處理。

立法會議員梁熙認為,以本屆立法 會的成功實踐經驗可見,在落實「愛國 者治港」原則下,沒有了盲目反對的阻 礙力量,議事素質有了大幅度的提升, 通過了很多有利民生的法案。

當下的香港,蟬聯全球最自由經濟體榜首,國際金融中心地位和世界競爭力均列全球三甲。普通法制度健全有效、司法獨立,亞太區國際法律及爭議解決服務中心地位穩固,是亞太地區最受歡迎的仲裁地點。全球首個專門通過調解解決國際爭端的政府間法律組織國

際調解院,其總部落戶香港,彰顯國際 社會對香港法治的信心。

在第七屆立法會實踐基礎上,第八屆立法會選舉必定更充分展現高質量民主新氣象。香港當前正值加快由治及興的關鍵時期,凝心聚力拚經濟、謀發展、惠民生,開創新局面、實現新飛躍是全社會的強烈共識。

創新改革中打開發展新局面

「第七屆立法會在新選舉制度下順 利產生,立法會運作重回正軌,在多個 方面取得突破性成果,受到香港社會普 遍讚譽。」香港菁英會副主席高松傑相 信,第八屆立法會選舉必將以公平公正 的姿態,選出真正代表香港利益、有能 力推動香港發展的議員,書寫香港民主 發展的新篇章。 長風破浪會有時,直掛雲帆濟滄海。在完善特區選舉制度和地區治理體系後,「愛國者治港」原則已全面貫徹落實。特區政府也將全力籌備好今年12月7日舉行的第八屆立法會選舉,確保選舉公平、公正、誠實和安全有序進行。

「第八屆立法會必將延續現屆立法 會所展現的良好勢態,進一步展現行政 主導和『愛國者治港』原則相適應下的 良政善治,行政立法進一步互相配合、 互相制衡,在創新改革中打開發展新育 面。」行政長官李家超強調,所有選民 都應履行公民責任,為自己投票、選出心儀的 共同家園投票,選出心儀的的共同家園投票,以履行立法會議員的的 進入立法會,以履行立法會議員的 雖責,聯同政府,珍惜香港好局面,繼續大力發展經濟、改善民生,同創更加 美好未來。

中醫院專注複雜病症 倡普通病到診所

【大公報訊】記者黃知行報道:香港中醫醫院將於12月啟用,當局表示屆時醫管局的中醫診所仍會繼續服務,建議普通病症可到中醫診所或私家診所求診,包括兒童發展遲緩及久醫未癒等較複雜病症,則可以到中醫院。

次年推24小時住院服務

醫務衛生局中醫醫院發展計劃辦事處總 監張偉麟昨日在電台節目表示:「一般健康 問題,你就去18個(中醫診所暨)教研中 心,或者私營都可以。你說我的病很複雜, 久醫又不是效果很好,不是很滿意,可以去 中醫院那裏,它後續會強大很多,有機會作 中西醫會診,其他的物理治療、護理、職業 治療可共同協作。」他強調,中醫醫院可以 一次過提供不同的治療服務,亦有專病治



▲香港中醫醫院將於12月啟用,會治理較複

療,涵蓋兒童發展遲緩問題。

香港中醫醫院行政總監下兆祥表示: 「兒童出牙齒出得遲,說話說得遲,生長頭 髮生長得遲,中醫的說法是『五遲』。用中 藥的方法,用一些針灸方法幫他調理,可協助促進兒童的生長發育。|

中醫醫院預計在12月開業後,可帶動整體中醫需求,每年都會檢視收費水平。第二年會推出24小時住院服務,對象將包括未必有自理能力,或需要監察呼吸心跳的長者,以免他們舟車勞頓。

張偉麟指出,醫院將採取中西醫協作模式營運,會有跨專業的醫護人員,包括物理治療及言語治療等專職醫療人員,院內亦可能會以兼職模式聘請西醫專科醫生,由於有關新範疇可以開發,相信對業界有吸引力。

中醫醫院啟用後,首年有門診、日間住院服務,門診診金大致由180元至450元,可以付多一些看「私家症」,指定中醫看診。中醫院暫時在周末不開診,醫療券亦暫時不適用。

打破中西醫藩籬



透視鏡

香港首間中醫醫院將於今年底分階 段投入服務,醫務衞生局中醫醫院發展 計劃辦事處總監張偉麟表示,醫院將採

取中西醫協作模式營運,會有跨專業的醫護人員,包括物理治療及言語治療等專職醫療人員,院內亦可能會以兼職模式 聘請西醫專科醫生,由於有關新範疇可以開發,相信對業界 具吸引力。

香港首間中醫醫院採取中西醫協作模式營運,方向正確,但要建立順暢且有效的運作模式及機制最為關鍵,才能會現中西醫協作。

其次,打破中西醫之間的藩籬,是實現中西醫協作的基本條件,如果有了機制卻仍然各自為政,便難以實現協作。

所以,長遠要從醫學院教育着手,在培訓中醫及西醫過程中,增加中醫了解西醫基本常識課程,西醫亦要學習中醫的基本常識,透過大學課程解決中西醫互不了解的死結,才能讓中西醫協作正常運轉。西醫若不懂中醫治療理念及方法,便難以主動將病人轉介給中醫處理。當然,最佳辦法是做到中西醫會診。